

## 体坛话题

北京时间昨天凌晨,意甲女排联赛结束了半决赛的角逐,中国球员朱婷和姚迪效力的斯坎迪奇女排2比3负于米兰女排,以总比分1比2止步四强,朱婷伤愈后的第一个留洋赛季就此画上句点。

俱乐部比赛结束了,国际排坛也将进入国家队比赛时间。同样是在本周,中国排协在官网上公布了参加今年世界女排联赛的23人大名单,让人意外的是,朱婷并不在这份名单上。世界女排联赛是中国女排新赛季的首秀,中国女排头号球星朱婷为何会缺席?

### 比赛是真多

根据世界女排联赛的规则,中国女排将在这份大名单内选择参加每个分站的14人。纵观整个大名单,除了朱婷,其他国内当打的球员以及一些公认有潜力的年轻球员基本都在其中,也不难看出此次世界女排联赛的主力阵容应该和去年世锦赛时一样。

但和去年相比,中国女排的比赛任务将重得多。

5月30日,世界女排联赛将开始,中国女排将参加三站分站赛并争取打入总决赛,如果走到最后,时间将会是7月17日;9月16日至24日,巴黎奥运资格赛将打响,女排姑娘们要在9天时间里迎战7个对手,争夺本小组的两张奥运门票;9月23日至10月8日,杭州亚运会将举行,家门口作战的中国女排自然不能让球迷失望。

这三大赛,最重要的是奥运资格赛,中国女排今年早就开始集训,就是为了能在第一时间拿到奥运入场券。

而作为奥运资格赛之前唯一的练兵机会,世界女排联赛的重要性也不言而喻。更何况,世锦赛的成绩将影响中国女排的世界排名,而万一我们未能在资格赛出线,唯一的希望就是凭借排名晋级了。

从这个角度上看,朱婷似乎不该缺席。

### 朱婷是真累

昨天凌晨的这场意甲半决赛,朱婷全场45扣17中,得到18分。这样的数据好像和球迷印象中那个“大杀四方”的朱婷有点距离。然而纵观整个赛季,朱婷的扣球成功率仍然高达43%,在拦防水平世界第一的意甲联赛名列前茅。

别忘了,朱婷今年已经28岁了,在赛程密集还经常上演五局大战的欧洲赛场上打拼,不累是不可能的。

中国女排主帅蔡斌之前曾表示,他和朱婷有过沟通,朱婷会以最佳状态归来。与其以疲惫的状态勉强出战,还不如调整好状态再复出。毕竟有一点是肯定的,奥运资格赛朱婷一定不会错过。

而一些资深球迷还有另一个担忧:如今李盈莹已经基本坐稳了大主攻(在前排打两轮两点攻的主攻)的位置,也打大主攻的朱婷若是回归,是否会影响阵容的节奏?

这一点倒是不用担心,且不说朱婷本赛季在斯坎迪奇女排就是打小主攻,单论目前朱婷的一传和保障能力,回归必然能让女排实力提升一大截。

这样看来,朱婷重回国家队的机会应该是今年9月。不过凡事都不排除意外——按照惯例,世界女排联赛总决赛前,各队应该还有调整名单的机会,说不定朱婷也会提前登场呢。

本报记者 吕剑波

# 朱婷为何无缘大名单?

## 中国女排新赛季首秀世联赛

### 中国女排23人大名单

主攻: 王云蕨、仲慧、李盈莹、段放、王逸凡、吴梦洁、陈曦悦

副攻: 袁心玥、杨涵玉、高意、王媛媛、郑益昕、曾洁雅

接应: 龚翔宇、段梦可、杜清清、缪伊雯

二传: 刁琳宇、丁霞、许晓婷

自由人: 王梦洁、倪非凡、许嘉楠

朱婷(左)在意甲半决赛上与队友庆祝得分 图 IC



▲ 甲冠冠军 今晨现场球迷挥舞印有马拉多纳头像的旗帜 图 IC



## 时隔33年重夺意甲冠军 那不勒斯唱响 马拉多纳之歌

“我一定要看到那不勒斯拿到更多意甲冠军,因为这是一家伟大的俱乐部应得的!”1990年夏天,刚刚帮助那不勒斯问鼎意甲的马拉多纳,在数万球迷面前留下这样豪气冲天的宣言,当时谁也没料到,那不勒斯的下一个联赛冠军,要等待33年。今晨客场战平乌迪内斯后,意甲“闪电军”提前5轮终结本赛季意甲悬念,以奥斯梅恩为首的新一代球员,用一座奖杯,告慰“球王”在天之灵。

尽管因为上一轮的平局,那不勒斯没能主场——马拉多纳球场夺冠,但本轮比赛,依然有5万多名球迷涌入那座足球殿堂,通过球场大屏幕为球队助威。观众席上,有老球迷穿着当年老马的10号战袍,有少年戴着祖辈留下的10号围巾,更有不少人高举着马拉多纳的画像,他们想让更多人明白,虽然“球王”已经去了另一个世界,但他当初许下的心愿,依然能在今天,在这块以他名字命名的球场里,变成现实。

当主裁判吹响终场哨音,那不勒斯全城陷入沸腾,不少人涌上街头,庆祝这个苦等33年的荣耀时刻,挥舞的旗帜、绚丽的烟火、响亮的鸣笛声……在这一刻,那不勒斯无人入眠。让人动容的是,不少球迷走出球场后的第一站,就是前往位于城市中心的马拉多纳巨幅画像前,那里早已摆满鲜花、队旗、球衣,还有球迷制作的意甲冠军奖杯的复制品……迭戈,这个冠军是献给你的。

“迭戈现在一定很开心,说不定正在跳探戈。”赛后,64岁那不勒斯主帅斯帕莱蒂笑着说,如果马拉多纳看到这样一批才华横溢的后辈,他说不定会传授他们几招独门秘技。“当我还是球员时,曾和马拉多纳在意大利的赛场上较量过几回,当时我根本防不住他,多数时候只能犯规。”这位光头主帅半开玩笑地表示,希望这座意甲冠军,能让马拉多纳忘记自己曾经对他做过的凶狠动作,“我想我和迭戈的目标是一样的,那就是带领这支队伍获得更多荣誉。”

73岁的那不勒斯俱乐部主席德劳伦蒂斯,在每个赛季开始前,都会告诉球员,马拉多纳会关注你们的表现,“如果不能踢出应有的水平,那个脾气火爆的阿根廷人一定会狠狠惩罚你们的!”过去的33年中,这支曾经在

亚平宁刮起蓝色旋风的队伍,有过降入丙级联赛的至暗时刻,有过重夺意大利杯的高光时刻,有过连续换帅的尴尬,有过核心球员遭遇豪门挖角的无奈。队长迪洛伦佐说,虽然这批球员中的多数,都没有亲眼见过马拉多纳留给这支队伍的荣耀时刻,但他们知道,有一个身披10号蓝色球衣的“球王”,一直默默守护着球队,“我们拿到的每一项荣誉,都是送给他最好的礼物。”

主帅斯帕莱蒂透露,在那不勒斯的更衣室里,有一幅硕大的马拉多纳画像,每场比赛出场时,球员都会从那里步入通道开启新征程。“我一直跟孩子们说,如果你觉得可以疲惫或者没有动力,就到画像前站一会儿,马拉多纳会告诉你应该怎么做。”如今联赛奖杯到手,那紧绷了一个赛季的神经终于可以放松一下,更衣室里那幅让所有人敬畏的画像,看上去似乎也多了几分柔情。“我们会买一些礼物放在画像前,还有一件全队签名的球衣,”斯帕莱蒂说,“这是我们的荣耀,更是迭戈的荣耀。”

本报记者 陆玮鑫

## 数字说话

1 那不勒斯成为本赛季欧洲五大联赛第一支联赛冠军队,他们上月一度在积分榜领先对手19分之多,冠军归属已失去悬念。

5 那不勒斯提前5轮问鼎,追平了意甲最快夺冠纪录,此前都灵(1947—48)、佛罗伦萨(1955—56)、国际米兰(2006—07)、尤文图斯(2018—19)均提前5轮锁定冠军。

22 这是自2001年罗马队捧杯后22年来,意大利南部球队首次问鼎联赛冠军。这期间,尤文图斯和米兰双雄分享了每一届联赛冠军。自1990年那不勒斯上次夺得意甲冠军以来,除了罗马,只有桑普多利亚(1991年)和拉齐奥(2000年)中断了三巨头对意甲的统治。

阿顺